

## **Вологодская область стала лидером IX Всероссийской акции «Добровольцы – детям»**

Акция проводилась в период с 20 июня по 15 сентября 2020 года. В Акции приняли участие 69 субъектов Российской Федерации. Ее организатором выступил Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Акция была направлена на оказание содействия участию волонтеров в реализации задач Десятилетия детства по улучшению качества жизни детей и семей с детьми.

По итогам Акции Организационным комитетом определены лидеры по 8 номинациям Акции. Вологодская область отмечена дипломом лидера в номинации «Всем миром - за счастье семьи» за высокий уровень организации и проведения Акции, результативное партнерское взаимодействие в интересах семьи и ребенка.

Яркими событиями акции в Вологодской области стали тематические мероприятия волонтеров и добровольцев, посвященные Году памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Всего в мероприятиях патриотической направленности участвовали 960 добровольцев, 2657 граждан целевых групп. Волонтеры организовали мероприятия, приуроченные к Дню памяти и скорби: уроки мужества, онлайн-викторины посвященные 75-летию Победы в ВОВ, онлайн-акция «Свеча памяти», интернет-акция «Голубь мира», часы памяти «Завтра была война», возложения цветов к воинским мемориалам, поэтические и музыкальные вечера «День памяти, день скорби, день печали», митинги, кинолектории, онлайн-презентации, онлайн-представления творческих коллективов в социальных сетях, онлайн флэш-моб «Символ Победы», конкурсы рисунков, эссе, интернет-челлендж «Читаем стихи о войне», подготовили подарки для ветеранов, «детей войны».

В период ограничительных мероприятий активно развивалось культурное «онлайн волонтерство». Участие онлайн-волонтеров позволило обеспечить доступную летнюю занятость детям в каникулярный период. Школьные волонтерские отряды и волонтерские отряды организаций социального обслуживания помогли в организации более 35 площадок «Город Детства». Волонтеры организовали для детей в дистанционном формате тематические игры, викторины, мастер-классы по интересам, развивающие познавательные мероприятия, сделали подборку бесплатных онлайн-экскурсий. С 1 июня 2020 года при поддержке Департамента образования, Департамента культуры и туризма, Департамента физической культуры и спорта, Департамента внутренней политики Правительства области был реализован межведомственный интернет-проект «Вологодские каникулы», благодаря которому у детей была возможность дистанционно принимать участие в мастер-классах, конкурсах, смотреть трансляцию спектаклей и многое другое.

В текущем году в добровольческую деятельность по традиции активно включились граждане всех возрастов. Несмотря на введение серьезных

ограничительных мероприятий для граждан возраста 65+, «серебряные» волонтеры не остались в стороне. Они активно осваивали онлайн формат добровольческой деятельности: различные мессенджеры, социальные сети, записывали онлайн-экскурсии, онлайн-сказки для детей младшего возраста.

В целях поддержки семей с детьми, добровольцами Вологодской области организованы и проведены более 20 благотворительных акций, направленные на улучшение положения семей с детьми, содействие в преодолении детского и семейного неблагополучия. В 26 муниципальных районах и городских округах эффективно прошла благотворительная акция «Соберем ребенка в школу». Более 2500 детей из малоимущих и многодетных семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, обеспечены всем необходимым к началу нового учебного года.

Ярким событием Акции стал областной добровольческий марафон «Безопасное детство», который был проведен в целях формирования у детей младшего возраста основ безопасного поведения. Главными участниками и организаторами мероприятий стали дети – добровольные помощники и волонтеры. 30 учреждениями социального обслуживания Вологодской области с участием 150 волонтеров проведено более 300 мероприятий с использованием метода «сказкотерапия»: кукольных спектаклей, театрализованных представлений, групповых занятий. Около 30 видеороликов со сказками для детей размещены в социальных сетях. Более 5 тысяч детей и родителей получили знания по основам безопасности в очном и онлайн-режиме.

Приоритетным направлением Акции было содействие развитию детского добровольчества «Дети – детям» по оказанию помощи и поддержки сверстникам и вовлечению в добровольческое движение детей и молодежи из целевых групп. В номинации «Дети- детям» дипломом лидера лучших практик детского добровольчества в поддержку сверстников отмечена Долгина Софья, председатель волонтерского отряда «Формула добра» МБОУ «СОШ №9» г. Великий Устюг. Разработанный и реализованный волонтерским отрядом социальный проект «От сердца к сердцу», был направлен на то, чтобы сделать запоминающимся день рождения каждого воспитанника Великоустюгского центра помощи детям. Софья организовала поздравление воспитанников в различной творческой форме: онлайн-поздравления по телефону; совместная дистанционная подготовка подарков; встреча на спортплощадке; чаепитие в кафе; приглашение наставника и другие.